

六旬老人自学发艺 为永康侬免费理发

林大爷：
我想借助 Q来Q去 平台表扬一个人。

主持人：
你想表扬谁？

林大爷：
住在东街新村的吴俊伟。

主持人：
他做了什么好人好事？

林大爷：
其实也不是什么大事。今年受疫情影响，我市几个雷锋广场暂时取消了每月的公益活动。

主持人：
是的。疫情期间 这些活动都不适宜开展。

林大爷：
可是有一天，我在紫薇园里的雷锋广场散步时，看到有一位师傅仍然去了。他很耐心地帮市民理发。

主持人：
他一个人吗？知道他为什么那天还坚持去吗？

林大爷：
他说怕一些人不知道活动取消，就独自过来了，省得有需要的市民白走。

主持人：
他做公益多久了？

林大爷：
吴师傅做公益有一年半了，而且他是自学的。

主持人：
他几岁？在什么情况下开始做公益的？

林大爷：
大概六十岁左右。我没问得那么细致。他不好意思说，我也不好意思细问。他说，只是纯粹做一点力所能及的小善事。

主持人：
为这位大爷点个赞。

林大爷：
吴师傅告诉我，他近一年半以来有空时还会到各个村，给有需要的村民免费理发。

主持人：
除了去雷锋广场，他还去各个村做公益？

林大爷：
是的。闲聊中，我问吴师傅，他这样做有没有人夸过他。他说，很少。虽然可能他做这样的事不是为了别人的一句赞美，但如果自己的付出被别人认可，一句称赞，可能会让他的行为更有意义，所以我想借你们平台表扬一下他，也期待吴师傅这份爱心坚持传递下去。

带孩子逛街不小心把提包弄丢了 希望捡到的人能还回证件

宝贝宠你：
前几天，我带孩子逛街，不小心把手提包弄丢了。通过监控看到包被一个妇女捡走了。我希望她能把手提包里的证件送还给我。

主持人：
包掉在哪里？

宝贝宠你：
掉在商店的地上。当时一周岁的孩子坐在手推车上，他闹着要玩我的包。后来，孩子可能看到其他好玩的，就把包扔掉了。

主持人：
包里有什么东西？

宝贝宠你：
五六百元现金、一只手机和一些证件。发现手提包不见时，我马上打自己的手机，可是已经无法接通。后来从监控视频上看到，捡包的人就在我们附近，她把我的手提包放在自己的大包里，太气人了。

主持人：
从哪里的监控上看到的？

宝贝宠你：

商店里有监控，那人的脸都看得很清楚。我是在1时30分丢的包，过了两分钟她就包包捡走了。那人穿米白色衣服，扎马尾辫。

主持人：
捡包的人是一个人吗？

宝贝宠你：
她们一行3个人。捡包的是一个50多岁的妇女，还有一个20多岁的姑娘和一个手拿气球的小孩。

主持人：
后来有没有找到这几个人？

宝贝宠你：
找不到了，她把我的手机关机，应该不想把包还给我了。包里的证件对我来说很重要，希望她们能归还。如果她们已经把包扔掉了，那我希望大家帮我留意一下。

主持人：
包是什么样子的？

宝贝宠你：
很小的手提包，咖啡色，里面有一张身份证。

偷菜贼太嚣张 不肯赔偿还和种菜人打架

妮裳：
你好，跟你说件事，昨晚我看见两个女人在路上打架。

主持人：
怎么回事？

妮裳：
一个外地人偷了附近居民种的菜，被种菜人发现了。种菜人叫她赔80元钱，但那外地人不给，说自己没偷。

主持人：
那到底有没有偷呢？

妮裳：
当然偷了，是当场抓到的。两个人各不退让，就吵起来，骂得可难听了。

主持人：
虽然只是菜，但偷就错了。

妮裳：
是啊。一冲动，外地人还把地里的苦瓜苗破坏了十几株。种菜人生气地冲了上去，两个人就打起来了。

主持人：
没有人来劝架？

妮裳：
劝不住。两个人都受了点伤，后来那个外地人还让种菜人给几百元的医药费，双方僵持了一个多小时。边上人都说那外地人太无理了，偷了别人东西还那么嚣张。

中国县市区域报好专栏

临时组团拼车远行 想让每个人满意太难

我是只小白兔：
假期，我和几个朋友还有几个外地的陌生驴友拼车去远行了。

主持人：
你们是临时组团的，还是之前就一起玩过？

我是只小白兔：
是临时组团的。我们费用AA制，各有分工，有专门负责买水的，有专门负责搭建帐篷的，有专门负责做饭的。

主持人：
你的任务是什么？

我是只小白兔：
我是负责给大家分饭菜。起初我以为这是很轻松的活，可是第一天我就发现让每个人都满意太难了。

主持人：
出现什么问题了？

我是只小白兔：
当我给大家盛饭菜时，有人认为我利落，很满意。有人觉得我不稳重，很毛糙。有时外地朋友说方言，我一时不知他们要什么菜，不能很好地按照每个人的意愿提供服务，切身体会什么是众口难调。

主持人：
只要尽自己的努力做就好。有时确实很难做到让每个人都满意，出门在外大家更应相互体谅。

我是只小白兔：
第二天，我决定尝试新的方式。

主持人：
你怎么做？

我是只小白兔：
开始分饭时，我面带笑容，并友好问他们需要什么菜，无论对方怎样的态度，我始终报之以微笑。我甚至边盛饭菜边和他们聊天，称赞他们的帽子很有个性或者墨镜很时尚。说实话，我自己也没有把握这样做是否能让大家满意，我还担心这种方式会引起他们的反感。

主持人：
你这样的态度，大家都应该很满意了。

我是只小白兔：
是的。后来我还主动帮助别人做事情，比如洗碗，清理卫生。之后，再也没有人埋怨我。

主持人：
其实生活中，一个微笑能让心灵相通，缓解紧张气氛，甚至能化干戈为玉帛。

我是只小白兔：
嗯嗯。随后的几天，无论相识还是不相识的，我们一直相处得很好，玩得很开心。旅行结束，大家授予我“最佳服务员”的称号，还有好多新认识的朋友邀请我参加以后的远行，他们说喜欢我这样的同伴。也许是我的笑容缩短了彼此之间的距离，为深入交往创造了温馨和谐的氛围。